

R O M Â N I A
JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD
CONSILIUL JUDEȚEAN
Nr. IBa/242 din 06.01.2016

PROCES – VERBAL
încheiat astăzi, 05 ianuarie 2016, în ședința extraordinară a
Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

Lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud din data de 5 ianuarie 2016 se desfășoară în sala de ședințe a Palatului Administrativ al Județului Bistrița-Năsăud, începând cu ora 14⁰⁰. Prin Dispoziția Președintelui nr. 386 din 31.12.2015 privind convocarea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud în ședință extraordinară la data de 5 ianuarie 2016, ora 14⁰⁰, consilierii județeni au fost convocați, în scris, prin invitație, telefonic și prin mass-media.

Anunțul cu privire la proiectul ordinii de zi a fost afișat și la sediul instituției și pe site-ul www.portalbn.ro.

*

În sală este prezent domnul președinte Emil Radu Moldovan, iar din totalul de 30 consilieri județeni în funcție, sunt prezenți 28 consilieri județeni.

*

Lipsește domnii consilieri județeni: Runcan Anton Claudiu și Sighiartău Robert Ionatan.

*

Este prezentă la ședință doamna Alexandrina Crina Borș – Director executiv al Direcției administrație locală care o înlocuiește pe domnișoara Mica Oprea – Secretar al județului aflată în concediu de odihnă și domnul Florin Grigore Moldovan - Administrator public al județului Bistrița-Năsăud.

*

Au fost invitate și se află prezente persoane din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud: domnul Cioarbă Iulian Teofil - director executiv, domnul Săplăcan Radu - arhitect șef, domnul Toniuc Alexandru Marian - director executiv, domnul Turți Radu - director executiv, doamna Jurje Ana - șef serviciu, domnul Pop Răzvan – consilier juridic asistent, domnul Vereș Paul - consilier superior, doamna Palade Ionela

- consilier asistent, doamna Nemeş Graţiola - director Cabinet preşedinte şi domnul Bogdan Ivan - consilier preşedinte.

*

În calitate de invitaţi mai participă reprezentanţii mass-media.

*

(ora 14:03)

Emil Radu Moldovan: - preşedinte -

Bună ziua stimaţi colegi. Mulţumesc pentru prezenţă. Vă doresc să vă dea bunul Dumnezeu un an nou cu multă sănătate şi cu împlinirea tuturor gândurilor de bine.

Am convocat pentru astăzi o şedinţă extraordinară pentru repartizarea sumelor, pentru echilibrarea bugetelor locale, ţinând cont de urgenţa ca aceste sume să poată să ajungă la UAT-uri, ca ei la rândul lor să poată să-şi publice pentru dezbatere publică bugetele celor 62 de UAT-uri.

Cu permisiunea dumneavoastră, proiectul ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind repartizarea pe unităţi administrativ-teritoriale a sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pe anul 2016 şi estimările pe anii 2017 - 2019.

2. Proiect de hotărâre privind repartizarea sumelor defalcate din taxa pe valoare adăugată pentru finanţarea cheltuielilor privind drumurile judeţene şi comunale pentru anul 2016 şi estimările pe anii 2017 - 2019.

Dacă sunt completări la ordinea de zi? Dacă nu, deschidem procedura de vot, vă rog să votaţi.

*Cu **25 de voturi "pentru"**, proiectul de hotărâre, ordinea de zi, pardon, a fost adoptată.*

Din cei 30 de consilieri judeţeni sunt prezenţi 28 plus preşedintele, fiind astfel îndeplinite condiţiile legale pentru buna desfăşurare a lucrărilor şedinţei.

*

Emil Radu Moldovan: - preşedinte -

1. Proiect de hotărâre privind repartizarea pe unităţi administrativ-teritoriale a sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pe anul 2016 şi estimările pe anii 2017 - 2019.

Comisia de administrație, vă rog avizul.

Mereuță Mircea: - consilier județean –

Aviz favorabil cu următorul amendament: "diminuarea cu 5% a sumelor propuse a fi alocate UAT-urilor pentru anul 2016 și repartizarea sumei rezultate Municipiului Bistrița, comunei Maieru, orașului Sîngeorz-Băi astfel:

- Municipiul Bistrița: 450 mii lei;
- Comuna Maieru: 57 mii lei;
- Orașul Sîngeorz-Băi: 51 mii lei".

Întrucât am considerat că în Municipiul Bistrița nu s-a alocat nici un ban, ar fi destul de neplăcut să nu acordăm și niște sume Municipiului Bistrița și respectiv să completăm bugetul celorlalte două comune.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Mulțumesc domnule președinte. Comisia economică, vă rog avizul.

Stroe Iulian Cristian: - consilier județean –

Aviz favorabil cu același amendament.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Mulțumesc. Comisia de urbanism.

Săsărman Monica: - consilier județean -

În cadrul Comisiei de urbanism au fost formulate două amendamente. Primul amendament formulat de domnul vicepreședinte Pugna, are conținutul prezentat de președintele Comisiei de administrație, astfel încât nu-l mai reiau, spun că acest amendament a întrunit următoarele voturi: 4 abțineri și un vot pentru.

Al doilea amendament a fost formulat de domnul consilier județean Eugen Curteanu și vizează următorul aspect: suma totală de 10 175 de mii de lei prevăzută pentru total comune, să fie distribuită în mod egal pentru 57 de unități administrativ teritoriale, cărora să le revină 175 de mii de lei, iar pentru comuna Maieru 200 de mii de lei. Amendamentul formulat de domnul Eugen Curteanu a întrunit 4 voturi pentru, unul împotriva.

Deci aviz favorabil pentru proiectul de hotărâre cu amendamentul la care am făcut referire.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Alte intervenții? Domnul consilier Curteanu, vă rog.

Eugen Dicones Curteanu: - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte. Profit de luarea de cuvânt să vă spun tuturor: "La mulți ani!" și "Un an nou fericit!". Să vă explic de ce m-am gândit la amendamentul respectiv. Față de proiectele de hotărâri anterioare, similare, unde era prezentată atât adresa din partea Ministerului de Finanțe, respectiv a Agenției Teritoriale și anexele la adresa respectivă, de data aceasta avem într-adevăr adresa venită din partea celor de la finanțe însă anexele care ne interesau nu ne-au parvenit. Și asta, adică am un semn de întrebare, și atunci am făcut un mic calcul. Suma de 10 milioane, care revine

comunelor, conform propunerii venite din partea executivului, împărțită la 58 de comune dă o medie de 175 de mii de lei pe fiecare comună și am văzut că executivul în mare parte din repartizări, s-a pliat pe această medie. Foarte bine. Dar, nu am înțeles de ce o parte din comune sunt privilegiate în această anexă. Mi s-au dat în cadrul comisiei explicații, e adevărat, punctual pertinente, dar am venit și noi, și eu, cu explicații punctual pertinente pe alte comune. Și atunci am propus ca să nu existe diferențieri de tipul ... și semne de întrebare și suspiciuni de tipul: bun de ce unele comune sunt privilegiate și altele sunt băgate undeva în subsolul paginii și sunt defavorizate. Am propus această nivelare pentru că oricum e o medie care în momentul de față, repet, în lipsa altor argumente cred că dă câștig de cauză tuturor și cred eu că acesta este un argument pertinent. În plus, mai propun acum în plen un amendament ca de la orașul Beclean suma de 50 de mii de lei, să fie, să-i revină comunei Rodna, e o informație de ultimă oră. Rodna a solicitat 500 de mii de lei pentru drumuri comunale, prin urmare îmi fac datoria să fac și această propunere, e vorba de o informație din teritoriu și vă solicit să manifestați aceeași înțelegere și același mod de abordare a problemei cum ne-ați obișnuit. Mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Domnul consilier Neia, vă rog.

Emil Lăcătuș: - consilier județean-

Da, mulțumesc domnule președinte și vă spun și eu "La mulți ani!" la început de an. Dacă tot discutăm de infrastructură și de drumuri, am rugămintea să țineți cont și să găsiți soluții, infrastructura din zona Tureac, unde locuiesc peste 200 de familii de romi, sus, acolo, lasă de dorit. Rugămintea mea să găsiți cumva soluții, de a fi cumva rezolvat și drumul acela unde se urcă sus. Chiar discutam cu mulți agenți economici, cu multă lume, e dezastru acolo. Rugămintea mea, să țineți cont și de infrastructura din zona unde locuiesc și aceste 200 de familii de romi. Mulțumesc.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Altcineva? Domnul consilier Mereuță, vă rog.

Mircea Mereuță: - consilier județean –

Eu vreau să ridic problema vizavi de amendamentul domnului consilier Curteanu. Știm că legea bugetului prin sumele defalcate din TVA, 80% sunt repartizate de Ministerul Finanțelor, de Direcția Finanțelor Publice, 20% de consiliul județean. Păi care este rolul nostru? dacă iar uniformizăm, atunci trebuia să mergem iar la Direcția Finanțelor Publice cu toți banii să-i împartă ei, cum vor. Tocmai aceasta este esența acestor repartiții ca să echilibrez bugetele comunelor, să dai acolo unde vezi că nu au bani și să le iei de acolo unde au sume mai mari. De aceea cred că, vedeți anul trecut au fost multe nemulțumiri față de repartizarea acestor sume care le-au făcut Direcția Finanțelor Publice. S-a revenit la anul 2014 și cred că e o decizie politică și

rolul nostru ca să împărțim acești bani după informațiile și nevoile fiecărei unități administrativ teritoriale din județ.

Emil Radu Moldovan: - președinte –
Mulțumesc domnule președinte.

Am rugămintea să nu faceți un seminar pe legea finanțelor publice. Ați exprimat, dacă mai vreți să mai exprimați o poziție a grupului politic de la PNL, am toată disponibilitatea, vă rog doamna președintă.

Săsărman Monica: - consilier județean -

Deci, după noua lege a bugetului de stat aferent anului 2016, 70 și ceva la sută se repartizează unităților administrativ teritoriale din care 20% repartizăm noi prin hotărâre, 60% Finanțele prin formula la care ați făcut referire.

Emil Radu Moldovan: - președinte –

Bun. Mai departe, dacă mai dorește cineva?

Dacă nu mai doriți, o să răspund la cele două propuneri. Cred că aprecierile făcute de domnul consilier Curteanu la adresa, a modului în care executivul a abordat lucrurile sunt doar un pic răutăcioase. Nu vreau să le cataloghez altfel. Nu am putut să ... era cel mai simplu să împărțim o sumă la 62 și rezolvam toate lucrurile. Am încercat, i-am rugat pe colegii mei de la Direcția economică să se uite pe suprafețe, pe sigur ar fi fost ideal să fi avut bani foarte mulți, să satisfacem toate cererile. Din păcate nu avem cum să le satisfacem și nici nu am putut să fac o chestie din asta, eram acuzat pe urmă de socialism, că am făcut un calcul, am împărțit la toată lumea egal, nu putem compara comunele de 700-800 de locuitori cu comunele de 6 mii, de 8 mii de locuitori. Sigur oricum sumele noastre sunt ne semnificative la necesitățile pe care le au comunele.

Domnule Neia, eu o să sun pe domnul primar de la Tureac, e singurul lucru pe care pot să-l fac, să vedem dacă în proiectele pe care le are pe PNDL, că are vreo două, trei proiecte în derulare, sunt prinse, dar o să-l rugăm pe domnul Mereuță, că e mai aproape. Domnul Mereuță, am rugămintea să vedeți dacă strada la care făcea trimitere domnul Neia, în calitatea dumneavoastră de președinte al Comisiei de administrație, e prinsă în proiectele pe care primăria Tiha-Bîrgăului le derulează

Mircea Mereuță: - consilier județean -

Nu e prinsă.

Emil Radu Moldovan: - președinte -

Bun, atunci rugămintea să îi transmiteți din partea plenului consiliului județean, domnului primar, rugămintea domnului consilier județean Neia, să aibă în vedere și modernizarea străzii respective.

Vă rog în numele plenului consiliului, să-i transmiteți rugămintea aceasta a noastră.

